【综合讯】30日,菲律宾人民币交易商协会在首都马尼拉正式签约成立,这标志着人民币和菲律宾比索将可实现直接兑换。

据央视新闻客户端报道,菲律宾人民币交易商协会是中国境外第一家人民币对当地货币交易的自律性金融组织。协会将在菲律宾央行的指导和监督下,建设人民币与菲律宾比索的直接交易市场,实现人民币与比索直接兑换,结束菲律宾外汇交易必须经美元中转的历史。这是人民币国际化在菲律宾迈出的坚实一步。

该协会管理的人民币兑菲律宾比索交易市场预计在今年11月下旬开市交易。人民币与比索实现直接兑换后,中菲两国间的贸易与投资可以直接使用人民币计价与交易,减少了须经美元的交易兑换成本和外汇保值的成本,最终客户不必为美元的汇率波动困扰,流程更简便、成本更低廉。

该协会将通过菲律宾中央银行,向中国人民银行申请设立菲律宾人民币清算行。如清算行设立,则菲律宾本地银行可以通过这家清算行,进入中国境内人民币市场,这将有利于增加菲律宾境内人民币的流动性,让广大的菲律宾工商企业和个人客户在中菲经贸投资往来中享受更优惠的价格、更快捷的清算与结算服务。

菲律宾人民币交易商协会是中国银行马尼拉分行发起、由菲律宾13家当地主流银行组成。

另据《菲律宾商报》此前报道,中国银行岷里拉分行行长邓军曾表示,使用人民币为菲律宾企业提供了一些实际好处,包括旅游、外国直接投资,以及菲律宾公司从中国供应商采购原材料等方面。

目前,菲律宾和中国企业之间的交易必须首先使用当前的美元汇率进行定价,这需要额外的保证金,成本为1%至2%。

中国银行表示:"中国游客很快就能以更好的汇率将人民币兑换成披索,而菲商人则可以接受人民币,以后可用较低成本与银行兑换披索。"